
Yhdenvertaisuus- ja tasa-arvokysely 

urheiluseuroille_kamppailulajit_ja_painonnostoliitto 2024

12/10/24



PERUSTIEDOT

1. Sukupuoli

52,0 %

45,9 %

0,0 %

2,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Mies

Nainen

Muu

En halua kertoa

Nyrkkei ly (KA:1.52, Hajonta:0.61) (Vastauksia:98)



PERUSTIEDOT

2. Ikä

13,1 %

27,3 %

50,5 %

9,1 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Alle 20 v.

20 - 39 v.

40 - 60 v.

Yl i  60 v.

En halua kertoa

Nyrkkei ly (KA:2.56, Hajonta:0.83) (Vastauksia:99)



PERUSTIEDOT

3. Laji

0,0 %

0,0 %

0,0 %

0,0 %

0,0 %

0,0 %

100,0 %

0,0 %

0,0 %

0,0 %

0,0 %

0,0 %

0,0 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Aik ido

Judo

Ju- jutsu

Karate

Kenjutsu

Miekkai lu

Nyrkkei ly

Paini

Taekwondo

Taido

5-ottelu

Painonnosto

Kahvakuula

Toiminnall inen har joit te lu

Nyrkkei ly (KA:7.0, Hajonta:0.0) (Vastauksia:99)



PERUSTIEDOT

4. Oletko

73,5 %

29,6 %

20,4 %

4,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Harrastaja /  urhei l i ja

Valmentaja /  ohjaaja /  opettaja

Seuran johtohenk i lö (hal l i tuksen jäsen tai toimihenk i lö)

Harrastajan huoltaja

Nyrkkei ly (KA:1.65, Hajonta:0.86) (Vastauksia:98)



ILMAPIIRI SEURASSA

5. Kuuluuko seuranne tapoihin tervehtiä kaikkia harjoituksiin tulevia riippumatta siitä, tunnetaanko harjoittelijaa entuudestaan?

59,6 %

37,4 %

3,0 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Tervehdimme kaikk ia r i ippumatta s i i tä,  tunnemmeko vaiko emme, muiden 
huomioiminen kuuluu seuramme et ikett i in,  ja se tapahtuu luonnoll isest i .

Toiset terveht ivät ja toiset eivät,  osa ei tervehdi ketään.

Tervehdimme ni i tä, kenet jo entuudestaan tunnemme.

Emme tervehdi tois iamme.

Nyrkkei ly (KA:1.43, Hajonta:0.55) (Vastauksia:99)



ILMAPIIRI SEURASSA

6. Jakaako harjoitusten valmentaja/ohjaaja/opettaja aikaa ja huomiotansa tasapuolisesti kaikille?

60,6 %

32,3 %

6,1 %

1,0 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Valmentaja/ohjaaja/opettaja ottaa kaikk i huomioon ja antaa aikaansa 
tasapuolisest i ,  kaikk i ovat samalla vi ival la .

Valmentaja/ohjaaja/opettaja ottaa melkein kaikk i huomioon ja antaa 
aikaansa melko tasapuol isest i .

Valmentaja/ohjaaja/opettaja suosi i  t iet tyjä henk i löitä tai kesk it tyy 
enemmän ni ihin, jotka ovat lahjakkaita.

Valmentaja/ohjaaja/opettaja käyttäytyy melko väl inpi tämättömäst i  ni i tä 
henk i löitä kohtaan, joista ei pidä.

Valmentaja/ohjaaja/opettaja käyttäytyy väl inpitämättömäst i  ni i tä henk i löitä 
kohtaan, joista ei pidä.

Nyrkkei ly (KA:1.47, Hajonta:0.66) (Vastauksia:99)



ILMAPIIRI SEURASSA

7. Huomioidaanko uudet harrastajat seurassanne hyvin? Onko ryhmiin helppo tulla mukaan?

44,4 %

45,5 %

9,1 %

0,0 %

1,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Kokeneemmat harrastajat kannustavat ja neuvovat uusia tulokkaita ja 
pyrk ivät tekemään heidän olonsa osal l is iks i.

Melkein kaikk i kokeneemmat harrastajat kannustavat ja neuvovat uusia 
tulokkaita ja pyrk ivät tekemään heidän olonsa osal l is iks i.

Ryhmään pääsee hyvin mukaan, jos ottaa i tse kontakt ia ja tekee töitä 
ryhmäytymisen eteen.

Ryhmään on melko vaikea tul la mukaan.

Uudet harrastajat eivät saa mitään er i tyishuomiota, jokainen oppii  
pikkuhi l jaa käytännön kautta.

Nyrkkei ly (KA:1.68, Hajonta:0.72) (Vastauksia:99)



ILMAPIIRI SEURASSA

8. Miten hyväksyväksi ja avoimeksi koet seuranne ilmapiirin?

61,6 %

33,3 %

5,1 %

0,0 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

5 (= hyvin hyväksyvä ja avoin)

4

3

2

1 (= ei lainkaan hyväksyvä eikä avoin

Nyrkkei ly (KA:3.87, Hajonta:0.34) (Vastauksia:99)



ILMAPIIRI SEURASSA

9. Kuinka tasavertaisessa asemassa muihin harrastajiin nähden koet olevasi seurassasi?

70,7 %

20,2 %

8,1 %

1,0 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

5 (= hyvin tasaverta isessa)

4

3

2

1 (= en lainkaan tasaverta isessa)

Nyrkkei ly (KA:3.66, Hajonta:0.54) (Vastauksia:99)



ILMAPIIRI SEURASSA

10. Luuletko, että jotkut ryhmät eivät voi osallistua seuranne toimintaan tai osallistuminen olisi hankalaa?

13,3 %

86,7 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

Nyrkkei ly (KA:1.87, Hajonta:0.34) (Vastauksia:98)



ILMAPIIRI SEURASSA

11. Onko tytöillä/naisilla ja pojilla/miehillä samanlaiset mahdollisuudet harrastaa ja kilpailla seurassanne?

95,8 %

4,2 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä Ei

Nyrkkei ly (KA:1.04, Hajonta:0.2) (Vastauksia:96)



ILMAPIIRI SEURASSA

12. Onko seuranne valmentajina/ohjaajina/opettajina/johtotehtävissäsekä miehiä että naisia?

88,9 %

6,1 % 5,1 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä Ei En t iedä

Nyrkkei ly (KA:1.16, Hajonta:0.49) (Vastauksia:99)



ILMAPIIRI SEURASSA

13. Luuletko, että seuranne jäsen voisi tuoda esim. järjestämäänne tilaisuuteen samaa sukupuolta olevan puolisonsa?

99,0 %

1,0 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

Nyrkkei ly (KA:1.01, Hajonta:0.1) (Vastauksia:99)



ILMAPIIRI SEURASSA

14. Onko seurassanne vammaisurheilua tai soveltavanliikunnan toimintaa (kuten yksittäisiä vammaisurheilijoita tai vammaisille ja pitkäaikaissairaille henkilöille 

kohdennettuja ryhmiä)?

15,3 %

38,8 %

45,9 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä Ei En t iedä

Nyrkkei ly (KA:2.31, Hajonta:0.72) (Vastauksia:98)



ILMAPIIRI SEURASSA

15. Onko seurassanne maahanmuuttajataustaisia henkilöitä? Voit valita useamman vaihtoehdon.

88,8 %

32,7 %

2,0 %

1,0 %

9,2 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Kyl lä, harrastaj ia

Kyl lä , valmentaj ia /ohjaaj ia/opettaj ia

Kyl lä , johtohenk i lö itä

Ei

En t iedä

Nyrkkei ly (KA:1.57, Hajonta:1.07) (Vastauksia:98)



ILMAPIIRI SEURASSA

16. Onko seurassanne mahdollista harrastaa edullisesti?

83,3 %

5,2 %

11,5 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä Ei En t iedä

Nyrkkei ly (KA:1.28, Hajonta:0.66) (Vastauksia:96)



ILMAPIIRI SEURASSA

17. Onko seuranne juhlatilaisuuksiin tai illanviettoihin helppo osallistua, jos ei käytä alkoholia?

70,7 %

2,0 %

27,3 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä Ei En t iedä

Nyrkkei ly (KA:1.57, Hajonta:0.89) (Vastauksia:99)



ILMAPIIRI SEURASSA

18. Oletko havainnut seuranne harrastajien, ohjaajien taijohtohenkilöiden kielenkäytön syrjivän joitakin ihmisryhmiä (esim. vammais- ja homovitsit, rasistiset 

kommentit) viimeisen kahden vuoden aikana?

11,1 %

88,9 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

Nyrkkei ly (KA:1.89, Hajonta:0.31) (Vastauksia:99)



ILMAPIIRI SEURASSA
19. Jos vastasit edelliseen kyllä, puututaanko syrjivään kielenkäyttöön seurassanne ja millä tavoin? (Nyrkkeily)

• Välillä puututaan, välillä tilanne menee ohi.

• Yhden rasistisemman kommentin olen kuullut. Ei sanottu treeneissä tai isommassa porukassa mutta siihen ei myöskään puututtu.

• Asiasta huomautetaan

• Huomautetaan.

• Minä puutun mainitsemalla että edeltävä kommentti ei ollut ok. Muut eivät.

• Jos minä itse kuulisin ohjaajana et jotain syrjitään puutuisin siihen heti..

• Kyllä. Heti tilanteessa kerrotaan, että tuo, mitä sanoit, ei ollut sopivaa. Lisäksi asiasta ilmoitetaan seuran hallitukselle. Ohjeet tilanteisiin löytyvät salimme 

odotustilan seinältä, jossa ne ovat kaikkien nähtävillä.

• Vitsit , jotka voivat loukata kehoitetaan jättämään kertomatta.

• Jos jossain ryhmässä on syrjimistä harrastajien kesken tai kiusaamista ohjaajat puuttuu siihen

• Olen itse valmentajana pyrkinyt puuttumaan aina, jos olen sellaista havainnut.

• Lähinnä kyse on huumoriksi tarkoitetuista vitseistä (ei kohdistu ryhmän harrastajiin vaan esim. julkisuuden henkilöihin). Vitsailijalle sanotaan 

hyväntahtoisesti, että sananvalinnat eivät sovi, ajat on muuttuneet. Viesti on mennyt perille.

• Ei puututa, en tiedä huomataanko edes



ILMAPIIRI SEURASSA

20. Oletko kohdannut tai ollut todistamassa syrjintää seuranne toiminnassa viimeisen kahden vuoden aikana?

80,8 %

6,1 %

11,1 %

2,0 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

En koskaan

Kerran

Joskus

Useast i

Jatkuvast i

Nyrkkei ly (KA:1.34, Hajonta:0.75) (Vastauksia:99)



ILMAPIIRI SEURASSA

21. Jos olet havainnut syrjintää, mihin oletat sen kohdistuvan? Voit valita useamman vaihtoehdon.

13,6 %

27,3 %

4,5 %

18,2 %

13,6 %

0,0 %

13,6 %

0,0 %

13,6 %

27,3 %

13,6 %

0,0 %

18,2 %

27,3 %

4,5 %

18,2 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ikä

Sukupuoli

Seksuaalinen suuntautuminen tai sukupuoli - ident i teett i

Etninen tausta

Ulkonäkö

Kiel i

Henk i lökohtainen elämänkatsomus

Taloudell inen asema

Toimintakyky

Maahanmuuttajatausta

Kilpai lu into

Vyöarvo

Persoonal l isuuserot

Henk i lökemiat

Ki lpai lumenestys

Vanhat kaunat

Muu, mikä?

Nyrkkei ly (KA:8.62, Hajonta:4.92) (Vastauksia:22)



ILMAPIIRI SEURASSA
Jos vastasit &quot;Muu, mikä&quot;, kerro mihin syrjintä on kohdistunut. (Nyrkkeily)



ILMAPIIRI SEURASSA

22. Onko seurassanne keskusteltu syrjinnästä?

24,2 %

20,2 %

27,3 %

28,3 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Keskustelemme syr j innästä ja pyr imme ennaltaehkäisemään sitä 
puhumalla asiasta yleisest i  harrastaj ien kesken sekä seuran johdon 
kanssa.

Keskustelua on ol lut jonk in verran, mutta asiaan ei varsinaisest i  ole 
paneudut tu kunnol la.

Emme ole keskustel leet syr j innästä.

En t iedä

Nyrkkei ly (KA:2.6, Hajonta:1.14) (Vastauksia:99)



ILMAPIIRI SEURASSA

23. Harrastaja/urheilija kokee tulleensa syrjityksi seurantoiminnassa. Onko seurassanne määritelty toimintatapa, miten tilanteessa edetään?

27,3 %

19,2 %

53,5 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä Ei En t iedä

Nyrkkei ly (KA:2.26, Hajonta:0.86) (Vastauksia:99)



ILMAPIIRI SEURASSA
24. Vapaa sana liittyen seuranne yhdenvertaisuus- ja tasa-arvoasioihin. (Nyrkkeily)

• Puutumme tilanteisiin välittömästi,käymme ensin asian läpi asianomaisten kesken ja sen jälkeen arvioimme tilanteen ja mitkä toimenpiteet sopivat

kyseiseen tilanteeseen

• Lapin Lukko on hoitanut hommat viimeisen päälle hyvin ??

Uutena harrastajana oli helppo tulla mukaan ja porukka niin valmentajia kuin harrastajia myöden on todella asiallista ja mukavaa!

• Koen itse olevani hyvin hyväksytty porukkaan, mutta olen kuullut yksittäisen kommentin romaneihin liittyen sekä yksittäinen ohjaaja tytötteli naisia kerran

treeneissä. Herätti tuntosarvet mutten vielä tuomitse täysin. Kuitenkin seurassa paljon eri kansalaisuuksia ja eri taustoilla olevia enkä ole käytöksessä

huomannut mitään syrjivää ja yhteishenki on ainakin omissa ryhmissäni ja sivusta seuranneena yleisesti hyvä

• Asiat on hyvin

• Olen noin vuoden verran harrastanut naisten kuntonyrkkeilyä. Osa harrastajista haluaa aina harjoitella oman kaverinsa kanssa ja sitä kautta jäävät

keskenään ehkä hieman irrallisiksi muusta porukasta. Se on kyllä oman tulkintani mukaan ollut aina oma valinta, henk.koht. olen sitä mieltä, että

kannattaisi harjoitella useiden eri tyyppien kanssa. Kesällä sekatreeneissä huomasi sitä, että naiset ja miehet halusivat usein harjoitella samaa sukupuolta

olevan kanssa. Ei toki kaikilla näin, mutta monella oli paria etsiessä oletus, että miehet reenaa miesten kanssa ja naiset naisten kanssa. Jälleen kerran, 

nämä ovat harrastajien omia valintoja, mutta ohjaaja voi kannustaa uuden parin etsimiseen. Näin puhtaasti harrastus- ja kuntoilutasolla se on kehittävää.

• Kaikki on tasa arvoisia! Mutta haluaisin että tyttöt ja pojat ovat erikseen ja musikkia ei ole, että keskittyy hyvin treeneihin.

• Toivoisin että valmentajia koulutettaisiin asian tiimoilta enemmän.



ILMAPIIRI SEURASSA
24. Vapaa sana liittyen seuranne yhdenvertaisuus- ja tasa-arvoasioihin. (Nyrkkeily)

• On hienoa, että seurassa on eri taustoista tulevia harrastajia. Ajan myötä varmasti myös osa heistä siirtyy ohjaajiksi ja valmentajiksi. Seura pyrkii edistämään myös 
vähemmistöryhmien osallistumista ja luo mahdollisuuksia päästä mukaan harrastuksen pariin.

• Vapaa sana

• Omassa seurassa, joka on vielä nuori seura (perustettu alle 10 vuotta sitten) asiat ovat mallillaan. Lajin parissa naisten ja miesten tasa-arvo on yhä epäsuhta. Vanhat 
herrahenkilöt eivät siirry syrjään tehtävistään, vaikka tilalle olisi tarjota osaavia nuoria sekä miehiä että naisia. Varsinkin naisten kohdalla osaamista vähätellään ja 
pahimmillaan tytötellään. Asia hyväksytään hiljaisesti osana kovan kamppailulajin luonnetta - jos et kestä, älä tule lajin pariin. Tämä onneksi on katoavaa 
kansanperinnettä sitä mukaan, kun vanhat herrat siirtyvät syrjään. Nuoret eivät enää hyväksy eriarvoistavaa käytöstä. Askel askeleelta olemme menossa 
turvallisempaa kulttuuria kohti.

• Kehittyvät koko ajan parempaan suuntaan jäsenistön nuorentuessa ja vanhojen mallien väistyessä.

• Jokaisen yksilön ihmisarvo on mielestämme itsestäänselvyys ja kaikkeen inhimilliseen kanssakäymiseen kuuluva perusfundamentti.
Näillä spekseillä keskustelu yhdenvertaisuus- ja tasa-arvoasioista on seurassamme jonninjoutavaa jaarittelua, vaikka varmaan yleisellä tasolla aina ajankohtaista ja 
asianmukaista.

• Seurallamme ei ole yhdenvertaisuussuunnitelmaa tai mitään vastuullisuusohjelmaa, mutta yhdenvertaisuus- ja tasa-arvoasioista keskustellaan aika ajoin esimerkiksi 
valmentajien, valmennusryhmän tai johtokunnan kesken. Seurassamme toimii ihmisiä eri kulttuuritaustoista ja ryhmät ovat hyvin heterogeenisiä ja se on osittain sen 
myötä muodostunut myös melko sallivaksi ympäristöksi. Lajissa vielä toisinaan näkyvä naisten ja nuorempien (valmentajien) osaamisen väheksyntä pulpahtaa joskus 
pintaan mutta ei onneksi näy siinä, miten harrastajia seurassa kohdellaan. Vähättely kohdistuu lähinnä seuran naisvalmentajaan.

• Meillä on naisia ja miehiä, eri-ikäisiä harrastajia eri taustoista. Mielestäni kaikki ovat meille tervetulleita.

• Seurassamme on nimetyt häirintäyhdyshenkilöt

• Kaikki ovat tervetulleita.

• Seura on erittäin tasapuolinen ja ilmapiiri on tosi tervettullut ja positiivinen. Ketään ei kohdella eritavoin vaan kaikkia kohdellaan tasapuolisesti.


	Dia 1: Yhdenvertaisuus- ja tasa-arvokysely urheiluseuroille_kamppailulajit_ja_painonnostoliitto 2024
	Dia 2: PERUSTIEDOT
	Dia 3: PERUSTIEDOT
	Dia 4: PERUSTIEDOT
	Dia 5: PERUSTIEDOT
	Dia 6: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 7: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 8: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 9: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 10: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 11: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 12: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 13: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 14: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 15: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 16: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 17: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 18: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 19: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 20: ILMAPIIRI SEURASSA 19. Jos vastasit edelliseen kyllä, puututaanko syrjivään kielenkäyttöön seurassanne ja millä tavoin? (Nyrkkeily)
	Dia 21: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 22: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 23: ILMAPIIRI SEURASSA Jos vastasit &quot;Muu, mikä&quot;, kerro mihin syrjintä on kohdistunut. (Nyrkkeily)
	Dia 24: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 25: ILMAPIIRI SEURASSA
	Dia 26: ILMAPIIRI SEURASSA 24. Vapaa sana liittyen seuranne yhdenvertaisuus- ja tasa-arvoasioihin. (Nyrkkeily)
	Dia 27: ILMAPIIRI SEURASSA 24. Vapaa sana liittyen seuranne yhdenvertaisuus- ja tasa-arvoasioihin. (Nyrkkeily)

